

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Заводскова Ивана Николаевича «Военно-патриотическое воспитание молодежи в 1929–1941 гг.: на материалах Ульяновской области», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

5.6.1. Отечественная история

Диссертация И.Н. Заводскова посвящена одной из важных тем исторического поиска, а именно – системе военно-патриотического воспитания молодежи. Актуальность диссертационного исследования обусловлена изучением и переосмыслением ряда вопросов формирования военно-патриотического сознания молодого населения СССР в довоенные годы и подготовки военных кадров. Особую актуальность диссертации придает современная ситуация, связанная как с проведением Российской Федерацией Специальной военной операции, так и необходимостью формирования патриотического сознания населения в период санкционного давления и информационного противоборства, развернутого против России. Страна вновь столкнулась с необходимостью перестройки и реконструкции работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи, направленной на высокую обороноспособность страны. Как справедливо отмечает соискатель, уникальный опыт Ульяновского региона в указанный временной период может быть полезен в нынешней ситуации, и востребован как успешный пример решения задач государственной важности.

В автореферате диссертант весьма убедительно и подробно раскрыл объект и предмет исследования, дал обоснование территориальным и хронологическим рамкам, а грамотно поставленные цели и сформулированные им задачи позволили провести действительно важную и серьезную работу. Вполне корректной и приемлемой представляется методологическая основа диссертации, которая повышает ценность сделанных автором выводов проведенного исследования. Не вызывают возражений положения, вынесенные диссертантом на защиту, которые сформулированы четко, грамотно, аргументировано и обосновано. Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что автор успешно справился с поставленными задачами.

Композиция и структура автореферата диссертации построена таким образом, что позволяет логично и последовательно осветить поставленные в исследовании задачи. Основные проблемные разделы выделены в их тематическом содержательном единстве. Благодаря диссертационному исследованию И.Н. Заводскова большое количество архивных документов было введено в научный оборот. Широкий спектр источниковой базы, использованный в работе, позволяет убедиться в достоверности полученных выводов проведенного исследования.

Содержание диссертации системно раскрывается в трех главах, тем самым подтверждая основные выводы диссертанта. Автореферат в достаточной степени позволяет составить представление о новизне

исследования, достоверности и апробации полученных результатов. Важно отметить, что в 9 публикациях соискателя, в том числе в 4 ведущих рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России, отражаются основные положения диссертации, которые вносят определенный вклад в развитие исторической науки.

Содержание автореферата позволяет считать, что диссертация И.Н. Заводскова является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, выполненной грамотным и научным языком, которая говорит о том, что автор внес определенный вклад в разработку научной проблемы. В ней имеется решение новой научной задачи, имеющей важное значение для системы военно-патриотического воспитания молодежи на современном этапе.

Автореферат диссертации И.Н. Заводскова «Военно-патриотическое воспитание молодежи в 1929–1941 гг.: на материалах Ульяновской области» позволяет сделать вывод о том, что уровень представленного исследования, его форма, содержание, элементы новизны, значимость и обоснованность научных результатов соответствуют требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор, Заводсков Иван Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Профессор кафедры истории Отечества,
регионоведения и международных отношений
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ульяновский государственный университет»
доктор исторических наук, профессор

Д.С. Точеный

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Точеный Дмитрий Степанович

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный университет»

Должность: профессор кафедры истории Отечества, регионоведения и международных отношений

Почтовый адрес: 432017, г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, д. 42

Тел.+7 (8422) 37-24-72

E-mail: kafregion@mail.ru

03.06.2024 г.

